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Ofpara

= Avvapun avaioon pe amevbelag ohoudnowor twv AE xivnong
= Mebodog Kevroumng Awxpopag ya Suvapun avaivon [IBX

= Mebodog Newmark yro duvapinn avaivor TIBX
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Auvauiknl AvaAuon pe atreufeiag oAokApwon Twv AE kivnong

To ouotnua Twv AE tTou Xapaktnpiouv TNV Kivnon evog MNBX
MTTOPEI va €TIAUBET apIBuNTIKG aTTeuBeiag Xwpic OTToI0dATTOTE
METAOXNMOATIOUO.

«  O1 pyéBodol tTou eixape Ol yia TRV apiOunTikr) oAokAnpwon MBZ,
MTTOPOUV VA YEVIKEUTOUV VIO TNV KATEUBEiav apliOunTIKN)
oAokAnpwaon Twv AE kivhong, yia auTté kai ovoudadlovtal pEBodol
atreuBeiag oAokApwong (direct integration methods) agou kavévag
METAOXNMATIONOC TWV ECIOWOEWYV OEV XPNOIMOTIOIEITAI.
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M£Bodo¢ KevTPIKAG Ola@opdg via NMB

«  XPNOIPOTTOIWVTAG TIC £ENC OXEDEIC YIA TIC TAXUTNTEC KAl ETTITAXUVOEIC:

PR 7] VA S VA B e v
mt)=——m-—-—---——

= AVTIKOBIOTWVTAC TIC TTIO TTAVW OXEOEIC 0TO ouoTnua AE:

M-u(t)+C-u(t)+K-u(t)=P(7)

TTPOKUTITEI N TTIO KATW UNTPWIKI OXEon:

[ [ 2 [

M+—C |a(t+28)=P()-| K-

M ()~ 5 e

I
L
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5,

-C f( +48)=P(t)-| K- L f( l— M -

a,_]“"

O1 yévol AyvwoTol TNV TTI0 TTAVW OXEoN €ival o1 HETAKIVIOEIC FARAarara
Ol OTTOIEC UTTOPOUV VA TTPOCOIOPICTOUV ATIO TNV £TTIAUCH TOU CUCTHUATOG
YPAUMIKWY EGIOWOEWV: I (74 A7)= ﬁ(--f--)

P(#)=P(r K — M ‘H(f)— —__?f's_f——(, ﬁ(.,f—.-_lf)
A ) L7 2dr )

[0 va gTTopEi va EekIvioel N HEBODOOC, TTPETTEI VA UTTOAOYIOTOUV Ol
METOKIVAOEIG OTNV XPOVIKN OTIVUN [l N OTTOi0 JUTTOPEI VO ATTOOEIXTE,
Baocel Twv TTapadoxwyV TTou £yivav OTI IcoUTAl UE:

u(—dt)y=u(0)—d7-7(0)+
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O1 eMTAXUVOEIC OTNV XPOVIKA OTIYUN MTTOPOUV VA UTTOAOYIOTOUV
aTTO TNV AVTIOTOIXN £CIOWAN KivnNOoNG O€ EKEIVN TN XPOVIKA OTIYUN ME
OEOOMEVEC TIC APXIKEC METAKIVAOEIC KAl TAXUTNTEG:

4
]

n(0)=M"-(P(0)-C-i(0)-K-u(0))

Mo va gival euoTabng n uEBodOC, TTPETTEI TO XPOVIKO BrAua NS
apIOUNTIKAG OAOKANPWONG va Eival HIKPOTEPO ATTO TNV KPICIUN TIUN

L9 cival N LIKPOTEPN 1D10TTEPIODOC KAl oM I LeyaAUTEPN
10100UXVOTNTA TNG KOTAOKEUNC.
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From: Finite Element Procedures, K.J. Bathe

TABLE 9.1 Step-by-step solution using central difference method (general mass and damping matrices)

A Initial calculations:

1. Form stiffness matrix K, mass matrix M, and damping matrix C.
2. Initialize °U, o7, and °U
3. Select time step At, At < Az, and calculate integration constants:

1 1
a:}=‘£r‘2; ﬂl—ﬁ az = 2ap;
4. Calculate U = °U — At “f] + as oy.
S. Form effective mass matrix M = oM + 4,C
6. Triangularize M: M = LDL”.

For each time step
I. Calculate effective loads at time #:

R =R - (K= aM) U~ (@M - aC) U
2. Solve for displacements at time 7 + At:
LDL’ *4U = R
3. If required, evaluate accelerations and velocities at time ¢:
U = a0 - 20 + ™4)
U = a(="~4U + +ay)
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MéBodoc Newmark yia NBX

= H apiBunTik) oAokApwon Tou cuoThuatog AE pe tn uéEBodo Newmark Baacileral
OTIC TTIO KATW TTPOOCEYYIOTIKEC OXEOEIC YIA TIC TAXUTNTEC KAl JETAKIVIOEIC TWV
duvauikwy BE:

(Z+A)+4()

i+ Ar)=5(t)+ -

o H(E A+ E(2)

-

i

= Me dedopevn Tn AUon pexpl TN xpovikn oTiyun i, AUvovTtag Tn 2n oxX€on wg TTPog

, TO OTTOIO OTN OUVEXEIQ avTIKaBlioToUuhEe oTnv 1n oxéon , £Xoupe dUOo

M osa(t+ A2)+C-n(t+ A )+ K- u(t+A2) =P+ A¢)
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From: Finite Element Procedures, K.J. Bathe

TABLE 9.4 Step-by-step solution using Newmark integration method

A. Initial calculations.

1. Form stiffness matrix K, mass mattix M, and damping matrix C.

2. Initialize °U, °U, and °U.

3. Select time step Ar and parameters « and 8 and calculate integration constants:
8 = 0.50; a = 025005 + 8
— 8 . r— l El
T aAr “T aAr

] At {6
as = — — 1, a5=_(——2)§ as = At(l — 8);

o 2

4. Form effective stiffness matrix f{: f{ =K + M + a,C.
5. Triangularize K; K= LDL’,

o

. For each time step:
1. Calculate effective loads at time t + Af;
AR = &R + M(ao U + a> U + a5 'U) + Cla, 'U + as U + a5 V)
2. Solve for displacements at time ¢ + A
LDL}' r+.-:uU — ;+.ﬁrﬁ
3. Calculate accelerations and velocities at time ¢ + Af:
.*+ﬂ.rij = ao(H‘MU - IU) = {2 ri] = d3 ’[-j
:+f.\r‘[.I — :[j] -+ de ri:}' + as r-i-ﬂ.rij




MeTa at1rd KATTOIEC TTPAEEIC KAl dlaxwpiovTag Ta dvaom MEYEDN aTTd TO YVWOTAQ,

H(t+ A)=P(z+ A2)

2TN OUVEXEIQ Ol £1TITGXUVG£I§ Kal TO(XUTr]Teg o€ XpOVO MTTOPOUV va TTPOCOIOPICTOUV
aTTO TIG TTIO KATW OXEOEIC:

,{{ + 2 }:L*'.f_:l ': {{ + At }_*”: ”_ *f{ }_ _“:*4}

i (2+ A8) = 5(2) +ag - i(2) + a, i1 + )
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[TpoypauUATIONOC aTTEUBEIaC apIOuNTIKAS OAOKANPwWONS

«  Me TnVv atreuBeiac apiBunTikr) oAoKARpwaon, €ite ye T MEBOdO KevTpIKAC
Ala@opdc cite ye TN MEBodo Newmark, ekteAgiTal duvapIKr) avaiuon
evog B2 yia 10 o1Toio £xoupue €l0Qyel OEdOUEVA.

= YT1roAoyidovtal yia TNV KaBe pala, dOnAadn Tov KABE 6poYo, OI JEYIOTEC
OXETIKEC METAKIVNOEIC (relative displacements), ol NEYIOTEC DIAPOPIKEC
UMETAKIVAOEIC (interstory deflections) NETACU TWV OPOPWYV, Ol HEYIOTEC
ATTOAUTEC ETTITAXUVOEIC TWV 0PpOPWYV, KABWC Kal Ol JEYIOTEC TEUVOUOEC

OPOPWV.
poe me =00 towr

=500 tons

=500 tons

T )
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ApentheiasOlokiiross.m

clear

Input_Iata
fprintf("yn Number of dynamic DOF: %d \n', NDOF)

Yo% %o Y% Y Ye %% Setting the stiffuess and mass matrices Yo% % Yo% % Y% Y% %o %o Yo %e %
K = zeros(INDOF,INDOF);
M = zeros(NDOF,INDOF);
for 1=1:INIOF
B0 = k(1);
M1 = mil);
ifi=1
E,1-1) = KI(1,1-1) - k(i);
E0-1,1 = K-1,1) - k(i);
E1-1,i-1) = K-1,i-1) + k(1);
end

end

printhlatriz(lvl, Tass")
printhlatriz(k,' Stiffness")
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Yo%e% %% Y %Y % Ypologismor idiotinmm Bai idiomorfun Ye% %% % %% %% %e %
[V.D] = eig(kLM);

for 1=1:INL>OF
wi1) = sqri(l(1,1)};
T(h) = 2¥pifwii);
modes(,1) = V(513

end

rayleighCoeft = inv( [ 1/w(l) w(l)

1/wNDOF) wilNDOF) ) * [2*2First ; 2¥zLast];
C = rayleighCoetf(1)*MM + rayleighCoeft(2) * K
printhlatriz(C, Damping”

fprintf"\nn Mode Eigenperiod  Eigenfrequency Cryclic Eigenfrequency’)
tor 1=1:INLOF
fprintf(yn %d  %.4fsec %0.3f rad/sec Y. 3P HZ, 1, T, wii), 1/T0)0;
modes(:,1) = V(513

end

© Mé1p0¢ Kwiodpduog TITIM 325: Avdhvoy Karaoxevaw ue H/ Y



forintf( yn'yn Select the method to use:')
fprintf"sn  [1] Central Drifference Method”
fprintf’yn  [Z] Newmark Method 4n')
selection = input({ Method: ");

Yo% %% Y %% Y% % %% Computing PGA %% % %% %% % %% % %% %% % %%
dt = t(Z)-t(1};

numberFoints = length(t);

g=9.81;

pga=abs(ag(1));
tPGA=(1);

for i=Z:numberPoints
if pga < abs(ag(1))
pga=abs(ag());
tPGA=t(1);
end

end

fprintf{"\n Exoyn diabastei ¥od times epitaxynsewn edafoys ana %0.3f sec,
numberFPoints, dt)

forintf(’ yn Megisth epitaxynsh edafoys = %.2f m/sec™2 = %.3f g sta %0.3f sec\n', pea,
pga/g tPGA)




ul = zeros(INDOF, 1);
vl = zeros(NDOF,1);
P =-M* ones(INDOF, 1) * ag';

Yo% %% %% %% %% Method Selection %% %% %% %% %% %% %0 % % % e %
if selection==1
forintf("\n Using the Central Difference Method')
UV, 4] = CDMnumberPoints, dt, t, P, K WL C, ul, w0, w(INDOF), NDOE);

else 1f selection==2

fprintf(’\n Using the Newmark Method')

(U, 3.4 =NEWMARK (numberPoints, de t, PRSI Cou 0, w0);

end

ernd

xhvin = 0;
hvax = 30;
yiviin = -0.20;
ylvlase = 0.20;
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Y0500 %0 %0 %% %% % %% Plot displacerents Yo% %% %% %% %% %% % %0 %
figurelNumber=1;
figure(figurelNumber)
clf
orient tall
for loor=1:INIDOF
subplotiNDOF,1,INDOF+1-floor)

plot(t Utloor,:))

grid on

zlabel( Time, t [sec]’)

s = sprintf{ U%d [m]',floor);
ylabel(s)

axzis ([xlvlin xMax yIvlin yiax])

end
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Yo%e%o%e Ve Yo% Yo Ye Yo% %o Plot intersiory deflections Yo%e%o%e%o%e%%e % %e % %e Y %o %o
figurelNumber=figurelNumber+1;
figure(figurelNumber)
clf
orient tall
tor floor=1:1NLOF

subplot(NDOF,1,NDOF+1-floor)

if(floor=1)

dU(floor,:;) = Ultloor,;}-Uffloor-1,:);

else

dU(floor,:) = Utloor,:;

end

plot(tdU(floor,:))

grid on

zlabel( Time, t [sec]’)

s = sprintf( dU%d [m]',floor);
ylabel(s)

axis([xhin xMax yIin/2 yMax/2])

end
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QA G QA Qe QG Q3 T‘ R N LR LR R LR LRt P LR LR L T
VN N N N s s N R "'r-l“n?“t r-ll"..‘r AME Yadada i aia o Yo el ia o e a

figurelNumber=figureNumber+1;

figure(figurelNumber)

clf

orient tall

subplot(INDOF+1,1, NDOF+1)
P ot L 1Er|

grid on

zlim ([0 30])

xlabel(Time,

viabel (" A

o
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Y% %% %% %% %% %% Plot Absolute Accelerations Yo% % %% % %% %% %% %%
for floor=1:INI>OF

subplot{NDOF+1, 1, NLOF +1-floor)

plot(t Afloor,:) +ag)

hold on

grid on
zlabel{'Time, t [sec]’)
s = sprintf{ A%dtot [m/s™ 2], floor);

ylabel(s)
zlim ([0 307

end

for floor=1:INIXOF
shearForces(floor,:) = kifloor) * dU{floor,:);
end

maxohearForce = max(maz(abs(shearForces)));

© lMNérpo¢ Kwuodpduog TITIM 325: Avdivoy Karaoxevdv ue H/Y



G050 %0 %0 %0 %0 Y% %0 % %% Plot shear forves Y0%%%0%0 %0 %0 %0 %0 %0 %6 %0 %0 Yo% Yo%
higurelNumber=figurelNumber+1;
figure(figurelNumber)
clf
orient tall
tor floor=1:INIOF
subplot(INDOF,1,INDOF+1-floor)
plot(tshearForces(floor,:) /1e6)
grid on
zlabel( Time, t [sec]’)
s = sprintf{ Vod [BMIN], floor);
ylabel(s)
axxis([xhvlin xMax -maxShearF orce/1et maxShearForce/ 1e6])

end

f.pfiﬂtf.lf\ﬂ\ﬂ oo ek ek o ek RESPOHSE Feal WValues ******#***'}:

forintf("\n Floor Displacements Interstory deflections  Total accelerations
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for floor=1:INIOF
ulfax = 100*max(abs(Utloor,:
duldlax = 100*max(abs{dUJ Ii_ﬂ oof, :'jl )R
alothlax = max [:;-'11::- 5 |; (floor,:)'+ hig,l JE

- ||.-_ |_| ,_I_f Tl ." :rf-._: :
floor, ubvlax, dubdax, aTotMax, shearhlax);
end

fprintf('yn
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IO 2z
function [U,V,A]=CDM(nPoints, dt, t, I, K, M, C, u0, +0, wN, INDOF)
Yo MeSodos Kentritkhs diaforas

checkstability(dtwi)

Y Arcikes synShkes

U1y = ul;

Vil = wl;

al = inw(lv) * (P(:,1) - Ol - K*ul0);
ALl = al;

Yo Ypologismos syntelostun
c0=1/dt/dt;

cl = 0.5/dg

cZ = 2¥cl);

cd=1/c2;

KEff = c*M + c1*C;
pEME 1=K - c2¥M;
pEHf 2 = cO*M - c1*C,;
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up = ul;
upp = up - dt*vl + (0.5*de*de)*al;

for 1=1:nFoints-1
pEf = Pi) - pEff 1*up - pEff 2%upp;
u = inv(kEf*pEft;
Ui+ = u;
Al =c0* (u-Z%up + upp);
WLy =cl*® (u-upp);
uppP = up;
up = u;

end

pEft = P(nPoints) - pEfE 1*¥U5141) - pEfE 2*%001);
ulNext = inv(kE ) * pEfE;

AlnPoints) = cU * (ulNext-Z*uptupp);

VinnPoints) = ¢l * (ulNext-upp);
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MNEWMARE m
function [,V A]=NEWMARK (n,dt FE W, Cu0,v(0)
% MeSodor MNenwark

a=0.25;
d=0.5;

Yo Arcibes synShkes
U 13=ul;
(1) =v;

ALD=mnwW* (P D-CFVE T -EFU D)

Yo Y pologismos synieleston alpha
al=1/(a*dt™2);

al=d/ (a*dt);

a?=1/(a*dt);

a3=(1/(2%a)-1;

ad=(d/a)-1;
ab=dt/2*((d/a)-2);
ab=dt*(1-d);
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K_hat=K+a0*M+al*C;

for1=1:n-1
Phat=P i+ 1)+ L* @a0* U010 +a2*V 30 Had* A D) HC* @l ¥ UG +ad* V(L) +adb* s

Ui+ Dy =1nw(kl_hat)*Phat;
At =al* (U0 +1)- U0 0)-a2% W (L 1)-a3* Al1);
Vit =V Fabt ALY FaT AT

end
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== ApeutheiasOlokliros

MNumber of dynamic DOF: 3

fottoekdtolk Jges Iatrise Fotebtkdootk e dot ok

o2e+005 0 0
0 Set005 0O
0 0 5e+005

fottobkdtolt On T ece I atris btk do dok

2e+009 -1e+009 0
“1e+009 2e+009 -1e+009
0 -1e+009 1e+009

e ok e ook ok ek Damping T atriss okt dok ottt o ok

209=+006 -9.95e+005 0
~9.90e+0050 2.79e+006 -9.92e+005
0 -9.95e+005 1.79e+006




IMode Eigenperiod Eigenfrequency Cyclic Eigenfrequency
1 0.3157 sec 19.903 rad/sec 3.168 Hz

2 0.1127 sec 55.767 rad/sec 2.876 Hz
3 0.0720 sec 80.585 rad/sec 12,826 Hz

Select the method to use:
[1] Central Dhfference Method
[£] MNewmark Method
IMethod: 1

Exoyn diabastel 4603 times epitaxynsewn edafoys ana 0L010 sec
Megisth epitaxynsh edafoys = 3.20 m/sec™2 = 0.326 g sta 6.820 sec

Using the Central Difference Method

whbkikik R esponse Peak Values bttt

Floor Displacements Interstory deflections Total accelerations  Shear forces
1 1.16 cm 1.162 cm 4.7155 m/sec™Z 11.617 MIN
2 214 cm 0.976 cm 7.9564 m/sec™zZ 9.765 MIN
3 272 cm 0.594 cm 12.0674 m/sec™2 5.942 MIN
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